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第５回 薩摩川内市教育委員会定例会 
 
１ 期  日  平成２７年４月２７日（月） 
 
２ 場  所  市役所５階 教育委員会室 
 
３ 出席委員  委 員 長  三本 伴子     委員長職務代理者  福山  廣 
        委   員  上川 幸子     委   員  初田  健 
        教 育 長  上屋 和夫  
 
４ 説明のために出席した職・氏名 
        教 育 部 長  中川  清   教育総務課長  鮫島 芳文 

   学校教育課長  原之園健児   社会教育課長  徳留真理子 
   文 化 課 長  岩元ひとみ   少年自然の家所長  峯  満彦 
   中央図書館長  本野 啓三 

 
５ 記 録 者  教育総務課課長代理 橋口 公男 
 
６ 傍 聴 者  なし 
 
７ 日  程 

(1) 会議録承認 
(2) 諸般報告 
(3) 付議する事件 

議案第２５号 薩摩川内市立小学校・中学校条例の一部を改正する条例の制定に係

る議案に関する意見の申出について 

議案第２６号 薩摩川内市障害児就学審議会委員の委嘱について【非公開】 

議案第２７号 学校周辺に係る旅館業営業許可に関する意見について 

(4) その他 
① 第１回総合教育会議について 
② 教科用図書採択事務のスケジュールについて 
③ ５月行事について 
④ その他 

 

 
開会時間 １３時３０分 



委 員 長  ただいまから、平成２７年第５回薩摩川内市教育委員会定例会を開会しま

す。 
委 員 長  ４月１日付けの人事異動に伴い、新たに来られた課長の自己紹介をお願い

します。 
（社会教育課長・少年自然の家所長 自己紹介） 

委 員 長  平成２７年第４回定例会会議録についてお諮りします。会議録を承認して

よろしいですか。 
（はいの声あり） 

委 員 長  平成２７年第４回会議録は承認されました。次に会議録署名委員の指名を

行います。上屋教育長を会議録署名委員に指名します。 
委 員 長  本日の議事日程は、お配りしてあるとおりですが、議案第２６号薩摩川内

市障害児就学審議会委員の委嘱については、個人情報を扱う議案でありま

すので、これを非公開としたいと思いますが、ご異議ありませんか。 
       （異議なしの声あり） 
委 員 長  これについては、非公開といたします。 
委 員 長  それでは、諸般報告について、教育総務課から説明をお願いします。 
教育総務課長  資料の２ページで説明 
委 員 長  質問はありませんか。次に、学校教育課の説明をお願いします。 
学校教育課長  資料の３ページで説明 
委 員 長  今年度のスクールソーシャルワーカーは何人いらっしゃいますか。また、

３月にお願いしたところですが、進級・進学する子供の家庭環境や不登校

傾向、障害等の状況について申し送りができているか教えてください。 
学校教育課長  スクールソーシャルワーカーは本年度も２名お願いをしています。新年度

に向けての引き継ぎですが、小学校から中学校に行く際には必ず学級編成

の話し合いをします。その時に学力や生徒指導、家庭環境、気になる子供

については、引き継ぎを行っており大丈夫だと考えています。今度の教頭

研修会でももう１回確認をするよう指導していきます。 
委 員 長  小学校内で進級する時の申し送りはどうなっていますか。 
学校教育課長  教育相談記録簿や個票を作っている学校が多いです。家庭環境調査表は毎

年度新規につくるのではなくて変更箇所を更新していくようになっていま

すので、そこは引き継がれていくことになります。保健調査表でアレルギ

ー等や特別支援が必要な障害がある子供たちについても、年度当初に全体

で共通理解するように取り組んでいるところです。 
委 員 長  宿泊学習もありますので、よろしくお願いします。 
教 育 長  保健調査表は小学１年生から中学３年生まで一つの書類で継続されていく 

ことになります。担任がそれを見れば把握できます。心臓疾患とアレルギ 



ー疾患については、早いうちに職員会議で全職員が共通理解をするよう強 
く指導しています。 

委 員 長  他に質問はありませんか。次に社会教育課の説明をお願いします。 
社会教育課長  資料の４ページで説明。別添資料でわくわく薩摩川内土曜塾について説明。 
教 育 長  一昨日の少年自然の家と図書館のわくわく薩摩川内土曜塾の参加状況を教 

えてください。 
少年自然の家所長  プラネタリウムを行いました。３７名の子供、大人をいれて４２名の方に

来ていただきました。 
委 員 長  遠方の人はどうなりますか。 
学校教育課長  川内駅からバスを出すようにしていますが、くるくるバスの時間を考慮し

て１０時１０分に出発するよう時間設定をしてあります。 
中央図書館長  中央図書館でもわくわく図書館春と併せて実施したところですが、子供が

１２名、大人が９名、計２１名でした。 
委 員 長  他に質問はありませんか。次に文化課の説明をお願いします。 
文 化 課 長  資料の５ページ、６ページで説明 
委 員 長  質問はありませんか。 
委 員 長  甑島が国定公園になったことにより、甑島を訪れる方が多くなるかもしれ 

ません。下甑郷土館のパンフレットはありますか。 
文 化 課 長  下甑郷土館を紹介したパンフレットは作ってありますが、個別の資料の説 

明をしたパンフレットはありません。 
教 育 長  パンフレットは作ってありますが、全部使い切ったように聞いています。 
文 化 課 長  鹿島の恐竜常設展のパンフレット作成の要望もありますので、連休に向け 

て簡易なものを作ってお渡しできるように進めています。 
委 員 長  他に質問はありませんか。次に少年自然の家の説明をお願いします。 
少年自然の家所長  資料の７ページ、８ページで説明 
委 員 長  質問はありませんか。次に中央図書館の説明をお願いします。 
中央図書館長  資料の９ページ、１０ページで説明 
委 員 長  質問はありませんか。 
委 員 長  本離れが進んでいるということですが、心が傷ついた時に読む本はどのよ

うなものが良いかとか、色々な場面に会った時に自分が選ぶのではなく、

第三者が選んでくれるようなコーナーを設置してはどうかと考えますがど

うでしょうか。 
中央図書館長  これまでも色々なコーナーを設けていました。今回から図書館の入口の展

示内容を月毎に職員や司書の輪番制にして、個別にアイデアを持って取り

組むつもりでいます。それから売れ筋の本がすぐに入らないということが

ありましたので、毎月１回は本屋に行って売れ筋の本や一般図書の他に旅



行や趣味の本を早急に仕入れることを考えています。 
教 育 長  借り手のニーズに応えていないことがあったかもしれません。単純に読書

離れだけではなく魅力が今一つ伝わっていないのかもしれません。 
委 員 長  以上で諸般報告を終わります。 
 

【薩摩川内市立小学校・中学校条例の一部を改正する条例の制定に係る議案 

に関する意見の申出について】 
委 員 長  続きまして、議案第２５号 薩摩川内市立小学校・中学校条例の一部を改

正する条例の制定に係る議案に関する意見の申出について、説明をお願い

します。 
教育総務課長  議案書の１ページから３ページ、及び議案資料で平成３１年４月に東郷地 

域に小中一貫校が新設されることに伴い、円滑な開校準備の推進及び集団

生活を通じた望ましい教育環境の早期実現のため平成２９年４月に東郷地

域の５小学校を統合する旨を説明 
委 員 長  質問はありませんか。 
委 員 長  議案第２５号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 
委 員 長  異議はないものと認めます。よって、本案は可決されました。 
 

【薩摩川内市障害児就学審議会委員の委嘱について】 
（非公開）  原案のとおり可決 

 
   【学校周辺に係る旅館業営業許可に関する意見について】 
委 員 長  続きまして、議案第２７号 学校周辺に係る旅館業営業許可に関する意見

について、説明をお願いします。 
教育総務課長  議案書の８ページから１０ページで、薩摩川内市祁答院中学校の近隣地に

旅館業の経営許可申請があり、旅館業法第３条第４項の規定に基づき、鹿

児島県川薩保健所長より意見を求められたので、教育委員会の意見を述べ

ようとするものであり、意見としては、旅館の設置及び営業行為により、

薩摩川内市祁答院中学校の環境が著しく害されるおそれはないとしたい旨

を説明。 

委 員 長  質問はありませんか。 
委 員 長  議案第２７号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 
委 員 長  ご異議はないものと認めます。よって、本案は可決されました。 
委 員 長  その他で、第１回総合教育会議について、説明をお願いします。 



教育総務課長  別添資料で５月１日開催の薩摩川内市総合教育会議の議題である薩摩川内

市総合教育会議設置要綱について、と教育の大綱策定について説明。 
教 育 部 長  別添資料で薩摩川内市総合教育会議の報告としていじめ防止対策の状況に 

ついて説明。 
委 員 長  何か質問はありませんか。 
委 員 長  今回の会議では、私たちの意見はどのようにもっていけばいいですか。 
教 育 長  総合教育会議は市長が主宰するとなっており、大綱についても市長が定め

ることになっています。本来は市長事務部局が説明すべきところですが、

教育委員会で総合計画を踏まえて教育振興基本計画を策定してあり、それ

を大綱とするということで考えていきたいので、教育総務課長が説明をし

ます。これを大綱としてもらえれば教育委員会としてもこの方向で取り組

んでいきますという立場になると思います。また、いじめ問題ではこのよ

うに取り組んでいきたいと、市長の意見があれば言っていただくという流

れになります。従って私たち教育委員が発言する機会が少なくなると思い

ます。 
教育総務課長  それから教育振興基本計画にスポーツに関することが記載されていました

が、市民スポーツ課が市長部局に移管したことでスポーツ振興に関するこ

とは除いて教育振興基本計画を策定させていただくことでご了解をいただ

きたいと思います。 
委 員 長  教科用図書採択スケジュールについて、説明をお願いします。 
学校教育課長  今年度は中学校の教科書採択を行う年になっている。資料にあるように採

択地区協議会を３～４回開催し、７月下旬には教育委員会で採択をしても

らう旨を説明。 
委 員 長  何か質問はありませんか。 
委 員 長  ５月の行事予定について、教育総務課から説明をお願いします。 

（各課所長が資料の１１ページから１４ページで説明） 

委 員 長  行事予定について、質問はありませんか。 
委 員 長  ５月２５日のわくわく薩摩川内土曜塾「基礎・基本学習講座」に今で申し

込みはどれ位ありますか。 
学校教育課長  先週金曜日に締め切ったところですが、２８４名の申し込みがありました。

想定より多いため、回答と指導者の見直しを図ってスムースにいくように

したいと思っています。 
教 育 長  まごころ文学館の名作シネマ上映会は何を上映しますか。 
文 化 課 長  子供向けの映画になります。まちづくり公社の広報紙、市ＨＰには載せて 

あります。 
教 育 長  ＰＲが大事なので、何を上映するのか分かるようにしてください。 



委 員 長  その他、委員の皆さんから何かありませんか。 
委 員 長  事務局から連絡事項はありませんか。 
学校教育課長  本年度の学校訪問計画について別紙で９回実施する旨を説明。 
文 化 課 長  遺跡の分布図と文化財マップを配布し内容を説明。 
委 員 長  以上で、平成２７年第５回薩摩川内市教育委員会定例会を終了いたします。

ありがとうございました。 


